



10天辗转3地 每一次出发都因为爱



王益军和张艺维夫妇带回的特产美食。

本报讯 (记者 徐佩文/摄) 2月8日,王益军和张艺维夫妇带着一双儿女从江苏宜兴回到衢州,他们的行李箱里不仅有从宜兴购买的特产,还有从安徽阜阳带回来的徽子、粉丝菜包子和粉条等家乡美食。

王益军是柯城区九华乡人,在江苏宜兴做冷冻食品生意。他的妻子张艺维来自安徽阜阳,和一双儿女在衢州生活。除夕当天

下午,王益军便从江苏宜兴赶回衢州,一家人围坐在一起,享受了温馨的年夜饭。

大年初二,他们一家又带着满满一后备箱的胡柚、椪柑,还有王益军母亲亲手制作的腌菜、笋干和酱粿,踏上了前往安徽阜阳的路程。抵达阜阳后,一家人欢聚一堂,尽享天伦之乐。

大年初五,从安徽阜阳前往江苏宜兴时,他们的后备箱同样被塞得满满当当。张艺维笑着介绍:“我妈妈自己做的徽子和粉丝菜包子里面包了粉条、芝麻叶、干菜、萝卜丝和肉,这是我们那儿过年时家家户户都要包的美味,还有咸肉、腊肠、咸鸡,把后备箱都塞满了。”在宜兴游玩了几天后,他们选择坐高铁返回衢州,用行李箱带回了来自宜兴的特产和阜阳的家乡味道。

王益军和张艺维于2007年结婚,早些年两人一同在外闯荡,踩过三轮、卖过菜,凭借着勤劳和坚韧,日子过得越来越红火。儿子出生后,张艺维专心经营家庭,王益军将生意越做越大。这两年,他们在江苏宜兴购置了房产。“今年女儿高中毕业,我们打算去宜兴生活,这样我们一家人就能在一起了。”张艺维说。

衢州、阜阳和宜兴,因为这个小家庭而有了温暖的联系。在新春的路途中,来来回回的后备箱、行李箱里,装着的不仅是各地的美食,更是满满的亲情与爱。

“春运这‘箱’有礼了”互动征集

2025年的春运路上,那沉甸甸的行李箱,那满载而归的后备箱,不仅是归途的伴侣,更是爱与希望的传递者。

我们诚邀您参与“春运这‘箱’有礼了”互动征集,打开您的行李箱或后备箱,分享那些带着温度的故事:是母亲亲手打包的家乡味,是孩子期盼已久的玩具,还是您甄选的衢州味道……相信每一件物品背后,都藏着说不尽的情愫,讲不完的故事。我们相信,有爱的旅程,从不孤单。

投稿形式包括图文和短视频。一经采用,将获得读懂衢州万年文化史的《浙江文史记忆·衢州卷》一本或典藏柯城乡愁的《柯城百村故事》一套。

投稿邮箱:qzwbj@126.com

返程途中突发眩晕 高速交警“代驾”救援

本报讯 (记者 毛慧娟 通讯员 舒奕) “我们从国道平安到杭州了!感谢!”2月6日凌晨1点半,衢州高速交警严警官收到了司机管先生发来的报平安讯息。得知管先生平安到家后,严警官终于放下心来,还不忘叮嘱管先生再去检查一下身体。

“5日晚上,很多人还在春运返程途中。我在杭金衢高速杭向一路巡逻,如果发现异常情况,就能及时处理,更好地保障路面通畅。”严警官告诉记者,当晚8点多,警车行驶至沪昆高速杭州方向378KM附近时,发现一辆浙A牌照的小轿车打着双闪,停在应急车道上。“车停得有点歪,路过车辆纷纷减速避让,非常危险!”严警官迅速上前了解情况。

原来,司机管先生有高血压,这次在回

杭州途中突然感到眩晕,眼睛都无法睁开。管先生第一时间就把车靠边,并采取了紧急处理。可车上连管先生在内一共4人,除了管先生,其他三人都是不会开车的未成年人。考虑到车辆停在高速公路上存在极大安全隐患,严警官迅速调配就近警力到场支援,安排其他人员驾驶警车,自己则当起了“代驾”,驾驶管先生的车下了高速公路。“我跟他讲,如果还是不舒服,马上去医院,或者找个地方休息,等天亮再走。”严警官说,管先生休息了一段时间后,身体状况有所好转,便决定先到杭州再去就医。

“警官,还不知道您怎么称呼,昨天太着急忘了问,太感谢你们了。”管先生告诉严警官,他这是第一次出现这种情况,已经约了医院做检查,还多次表达了对严警官的感激之情。

高速交警提醒: 长途行车,请合理规划出行路线和出行时间,确保自己保持最佳身体和精神状态。若车辆发生故障或交通事故,牢记“车靠边,人撤离,即报警”,报警电话12122!



希望用行动回报家乡

记者 陈霞

追光者名片:

徐沐然,纽约大学大一学生。他将村里发予的1万元奖学金悉数回捐,并额外捐赠自己暑期创业所得5000元,助力家乡学子。



追光故事:

寒假期间,徐沐然回到祖国。虽是假期,但他却比平时更忙碌。除了要预习新学期课程,他还投身于“人工智能在全球教育公平中的作用”这一跨学科研究项目。徐沐然说:“这个课题让我深刻认识到科技改变世界的力量,也让我坚定了未来结合公益与科技发展的想法。”

徐沐然老家在江山市凤林镇茅坂村,这是个崇文重教的古村落。2017年,在村民和乡贤的支持下,茅坂村筹资成立志澄助学会,每年颁发奖学金勉励本村和祖籍在本村的优秀学子。2024年,徐沐然通过申请收到了纽约大学、华盛顿大学、多伦多大学等多所国外名校的录取通知,最终他选择了纽约大学应用数学专业,成为奖学金颁奖对象之一。

面对饱含家乡深情的奖学金,徐沐然在倍感自豪之余,第一个念头便是如何回报家乡,去帮助更多莘莘学子。2024年暑假,他和同学一起创业做电商贸易,收获了人生第一桶金,他决定拿出5000元,与村里发予的1万元奖学金凑成1.5万元回捐给村里。他的这一善举不仅得到了家人的支持,也赢得村民的赞誉。

令人动容的,不只是徐沐然个人的成长和进步,更是他对家乡和祖国的深情厚谊。茅坂村已将徐沐然回捐的1.5万元汇入志澄助学会,用于奖励和帮助该村其他优秀学子。

徐沐然表示,今后将力求在学业上取得更大的进步,通过努力拿到更好的成绩,参与更多学术研究项目,发表一到两篇相关领域的论文,为未来的发展打下坚实的基础。同时,他计划继续在多元文化环境中锻炼自己,提升跨文化沟通和团队协作的能力。

此外,徐沐然还希望结合自己的专业知识和兴趣,发起面向中国偏远地区的公益项目,帮助更多人获得教育机会。他坚信,通过科技和公益的结合,可以为教育公平做出更大的贡献。

新年心愿:

我深爱着家乡,在国外学成之后,我一定会回来报效祖国,也祝愿家乡学子刻苦学习,将来共同助力祖国发展。



扫码看视频